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Milí Gympľáci,

s radosťou Vám predstavujem druhé vydanie nášho školského
časopisu Sviggy. Blíži sa veľkonočné obdobie, ktoré je pre mnohých z

nás veľkou udalosťou a symbolizuje prebudenie prírody a nový
začiatok. Aj náš školský časopis nadväzuje na tento duch a prináša

Vám množstvo zaujímavých článkov a noviniek.

V predošlom vianočnom vydaní nášho školského časopisu Sviggy
sme Vám zrekapitulovali prvé mesiace tohto školského roka. Písali
sme o exkurzii v Škótsku, o tom ako sme sa vybrali do Tatier na

tradičnú akciu Gymko na horách, o dni študentstva na našej škole a
imatrikulácii našich prvákov, samozrejme o mobilite v Rumunsku

vďaka projektu Erasmus+ a ešte mnoho ďalších článkov. V rubrikách
ste si mohli nájsť zaujímavosti o Vianociach, rozhovory s prvákmi

ohľadom Mikuláša, osem smerovku a vtipné hlášky z hodín, no a naše
knižné a filmové recenzie.

V tomto druhom vydaní vám pomôžeme spomenúť si nato, čo sa stalo
od Vianoc. Dočítate sa tu o treťom ročníku akcie Secret Santa, o tom
ako prváci prežili tohtoročný „lyžiarák“, o našom školskom florbalovom

turnaji, nemôžeme zabudnúť ani na mobilitu v Španielsku, deň
stredoškoláka a ešte viac. Ak čítanie nepatrí k vašim obľúbeným

aktivitám pokojne zamierte do rubrík nášho časopisu, tam si nájdete
jednoduchú osem smerovku alebo aj recenzie na úžasné filmy.

Veríme, že aj tento časopis vám poskytne zaujímavé informácie a
inšpiráciu a že sa k nám radi vrátite aj v budúcnosti.

Prajem Vám príjemné čítanie a príjemné sviatky.

S pozdravom,

šéfredaktor Branislav Bajcura

Maličkosť s veľkým prekvapením
Táto tradícia na našej škole nám

spríjemňuje posledné dni pred vianočnými
prázdninami každý rok. Secret Santa
spočíva v rozdávaní darčekov, no
najzaujímavejšie na tom je, že aj po tom ako

darček dostanete, tak je darca neznámy.

Ako to funguje?

Ako prvé vždy prebieha losovanie, kde
si zapojení môžu vytiahnúť úplne
kohokoľvek z celej školy a následne mu do
určeného termínu kúpia darček, ktorý
neprekročí dohodnutú sumu. Väčšinou ide
o maličkosti, no najkrajšie je na tom to, že
neviete od koho ste to dostali a občas je
zaujímavé ako vás človek, ktorý si vás
vylosoval pozná. Do akcie sa taktiež zapája

aj učiteľský zbor a personál školy.

Tohtoročný Secret Santa

22. decembra bol posledný deň
vyučovania pred Vianočnými prázdninami
a taktiež aj deň, kedy sa konal tohtoročný
Secret Santa. Od rána mohli žiaci nosiť
svoje darčeky pod krásne vyzdobený
vianočný stromček. Každý darček bol pekne
a kreatívne zabalený, či už v taškách alebo
baliacich papieroch s vianočnou tématikou,
čakajúci na rozbalenie svojím majiteľom.
Darčeky sa porozdávali a všetci si ich krátko
pred začiatkom najkrajších sviatkov v roku
rozbalili, skúmali obsah balíčkov a následne

sa pochválili spolužiakom.

Veríme, že každému sa jeho darček
páčil a aspoň kúsok mu zlepšil náladu pred

prázdninami.
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Vianočné trhy
Naši študenti ukázali, že majú srdce na

správnom mieste, keď s nadšením prikývli
na ponuku zúčastniť sa Vianočných
charitatívnych trhov. Popri hŕbe iných
povinností napiekli chutné medovníčky,
spoločne ich vyzdobili, povyrábali vianočné
ozdoby, domáce mydielka a v deň trhov
uvarili skvelý punč. Naše šikovné prváčky si
zároveň pripravili krásne koledy v

sprievodnom programe trhov.

Celým poobedím našich študentov na
trhoch sprevádzali pravé zimné teploty, no
vôbec ich to neodradilo a kupujúcich vítali s
úsmevom na tvári a teplým punčom v ruke.

Náš charitatívny zámer sme splnili,
vyzbierali sme krásnu sumu peňazí malému

Jakubkovi.

Koľko lásky sa zmestí
do krabice od topánok?

Nádherná akcia s ešte krajším
posolstvom sa na našom gymnáziu
uskutočnila aj tento rok v adventnom období

pred Vianocami.

Hlavným zámerom tejto akcie bolo
potešiť osamelých dôchodcov v domove pre
seniorov. Dávanie či dostávanie darčekov a
spoločnosť rodiny cez sviatky nám mnohým
príde ako samozrejmosť, no nie každý má
možnosť stráviť vianočné sviatky v kruhu

tých najbližších.

To, že je to často ich jediné potešenie
cez Vianoce, v nás všetkých len utvrdilo v
tom, že tento projekt je dobrá vec a radi
dôchodcom vyčaríme úsmev na tvárach,

hoci len takouto maličkosťou.

Stačilo len naplniť krabicu od topánok
niečím sladkým, slaným, teplým, mäkkým,
voňavým, niečím na zábavu a samozrejme

aj nejaký ten darček zo srdca.

Krabičky, ktoré sa vyzbierali, išla potom
vybraná skupina zapojených študentov aj s
pánom profesorom Čobirkom odniesť na

mestský úrad.

Veľké poďakovanie patrí žiakom a
profesorom, ktorí takýmto gestom ukázali,
že je dôležité myslieť na dôchodcov

a potešiť ich nejakou maličkosťou.

Koľko lásky sa zmestí
do krabice od topánok?
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Naši dobrosrdeční žiaci zo 4.B triedy
Veronika Jurečková a Miloš Haľko, ktorí sú
členovia dobrovoľníckeho centra Krajší deň,
sa rozhodli venovať svoje voľné sviatočné
dopoludnie v Nemocniciach Svet zdravia vo
Svidníku a v Stropkove. Prechádzali
jednotlivé oddelenia svidníckej nemocnice,
aby rozdávali Betlehemské svetlo. Táto
tradícia začala v roku 2018, kedy sa otvorilo
spomínané dobrovoľnícke centrum vo

Svidníku.Tento rok bolo slávnostne
otvorené aj centrum v stropkovskej
nemocnici, preto dobrovoľníci niesli svetlo aj
tam. Krásny sviatočný deň sa stal ešte
krajším. Naši študenti rozžiarili tváre nielen
nemocničnému kolektívu , ktorý najkrajšie
sviatky v roku trávi pracovne, ale aj
pacientom, ktorí tento rok prežívali sviatky v

prostredí nemocnice .

Ďalší Erasmus+ projekt schválený!
S radosťou vám

oznamujeme, že nám bol
schválený ďalší projekt

Erasmusplus.

Spoločne budeme mať
možnosť navštíviť tri krajiny, a
to Nórsko, Turecko a
Španielsko. Tentokrát so
zameraním na fyziku,
synergetickú energiu a jej

vytváranie.

Baví ťa fyzika a máš chuť
cestovať? Teraz je čas
prejaviť sa, možno si to práve
ty, kto v nasledujúcom
školskom roku poletí za
novými zážitkami a

skúsenosťami.

Našu školskú florbalovú ligu sme
odštartovali prvým exhibičným zápasom,
kde sa stretli vyzývatelia chlapci druhého
ročníka (Lukaš Vasičko, Dominik Macko,
Adam Berežňák, Branislav Fejko, Patrik
Leškanič) a mužská zložka zamestnancov
našej školy (Mgr. Štefan Čobirka, RNDr. Ján
Rodák,Marek Bobák). Zápas sa niesol v
znamení snahy z oboch strán, ale nakoniec
sa preukázali skúsenosti na hokejkách
“staršej zložky”. Výsledný stav skončil 24:7
pre zamestnancov našej školy. Týmto
zápasom sme nechceli odštartovať len ligu,
ale aj novú tradíciu na našej škole, ktorá
športovým zážitkom spojí našich študentov.
Veríme, že táto tradícia sa na našej škole

udrží aj počas nasledujúcich rokov.

Skúsenosti porazili snahu

Dňa 18.1.2023 Spojená škola
organizovala 22. ročník volejbalového
turnaja stredných škôl o Pohár riaditeľky
Spojenej školy. Hralo sa spôsobom mixu,
takže na ihrisku museli byť tri dievčatá a
traja chlapci z našej školy. Turnaja sa
zúčastnili tri družstvá zo Svidníka:
Gymnázium duklianskych hrdinov, Spojená

škola a Škola umeleckého priemyslu.

Naši študenti hrali veľmi pekný a
vyrovnaný zápas proti Spojenej škole, no
bohužiaľ po dlhom a napínavom piatom sete

podľahli rovesníkom zo Spojenej školy.

Na prvom mieste sa umiestnila Spojená

škola, tesne za ňou skončili reprezentanti
našej školy a na treťom mieste skončila

Škola umeleckého priemyslu.

Srdečne blahoželáme a zúčastneným
študentom našej školy ďakujeme za

úspešnú reprezentáciu.

Tesne za prvýmmiestom
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Dráhy a strasti lyžiaraku vo Vernári
Krásne počasie a nezabudnuteľné

zážitky z lyžovačky

Dňa 23.-27.2.2023 sa naši druháci
zúčastnili lyžiarskeho výcviku vo Vernári.
Ubytovanie bolo v hoteli Studničky, ktorý
prekypoval životom dvoch škôl zo Svidníka

a Trebišova.

Cesta prebehla hladko ako po masle,
tým pádom sme mali možnosť sa lyžovať už
v deň príchodu. Vystihli sme vskutku krásne
počasie a o mrázik bolo na celý týždeň

postarané.

Žiaci boli hneď v prvý deň rozdelení do
skupín podľa ich schopností. Niektorí
odvážlivci siahli aj po snowboarde. Každý
výcvik sa začal skoro ráno, hneď po
raňajkách. Pozostával z rôznych cvičení,
občas aj s voľným lyžovaním. Pri každom
výcviku sme mali jednu prestávku pri bufete,
ktorá slúžila na občerstvenie a regeneráciu.

Napriek tomu, že mnohí z nás boli
začiatočníci, deň čo deň sme sa zlepšovali.
Na každom lyžiarskom musí byť jeden deň
oddychu, preto sme sa v stredu vybrali na
prechádzku do najbližšej dediny, Vernár. Už
počas príprav na prechádzku bolo všetkým

jasne, že neskončí mierom.

Prechádzka začala pokojne, no po pár
minútach sa strhla obrovská guľovačka.
Celá prechádzka sa niesla v duchu napätia,
kedy každý chránil sám seba, inak mohol

skončiť nedobrovoľne v závejoch snehu.
Napriek všetkým roztržkám prechádzka
skončila v kamarátskom duchu a veselej
nálade. Po večeri sme mali voľno a žiaci ho
využívali na spoločné aktivity a zlepšovaním
triednych vzťahov, napríklad spoločenskými
hrami, pozeraním TV (Bez servítky a TV
LUX), ohováraním a populárne sa stalo

pexeso.

Celý lyžiarsky kurz prebiehal viac-
menej bez komplikácií, no vo štvrtok sa to
náhle zmenilo, keď jednému žiakovi ušla
pozornosť a prišiel k nepeknému úrazu.
Vlastný úraz si dokonca ani nepamätal, až
kým neprišiel na hotel. Hrdinský skutok
kamarátstva preukázal jeho spolužiak, ktorý
mu pomohol sa dostať z vleku na hotel. Bol
prevezený do nemocnice, kde mu

diagnostikovali otras mozgu.

Aj napriek takejto nepríjemnosti si
zvyšok pobytu užili ako žiaci tak aj učitelia.
V posledný deň ráno už boli žiaci pobalení a
pripravení ísť poslednýkrát na svah. V hoteli
sme sa zdržali aj na obed a išlo sa domov.
Okolo tretej už natešení druháci prišli do
Svidníka s krásnymi zážitkami. Až na istú
výnimku sme sa vrátili domov všetci celí a

zdraví.
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Deň stredoškoláka
V dňoch 6. - 10. 2. 2023 naše

Gymnázium duklianskych hrdinov
organizovalo akciu s názvom Deň
stredoškoláka. Pri tejto udalosti si mali
možnosť deviataci zo základných škôl v
okrese Svidník vyskúšať, aký pre nich bude

nasledujúci rok na našom gymnáziu.

Deviataci mali možnosť nazrieť do
vyučovacieho procesu na gymnáziu a
taktiež do zákutí školy. Čakalo ich 6
vyučovacích hodín. Milovníci chémie si
vyskúšali prácu v laboratóriu, kde pozorovali

vznik rôznych organických reakcií. Na
biológii im bol nameraný krvný tlak, naučili
sa niečo o prvej pomoci a tiež pracovali aj s
mikroskopmi. Žiaci si otestovali aj svoje
znalosti zo slovenského jazyka a
matematiky, ktoré budú potrebovať na

prĳímacích skúškach.

Angličtina bola pre žiakov pútavá,
pretože boli oboznámení s rôznymi
projektami a jazykovými pobytmi, aj v rámci
našich projektov Erasmus +. Budúci
stredoškoláci navštívili aj školskú knižnicu a

našu relaxačnú miestnosť.Na záver si naša
žiacka školská rada pripravila prezentáciu
ohľadom akcií, ktoré sa na škole konajú a aj
to, ako majú možnosť podieľať sa na ich

vzniku.

Deviataci zakončili svoj stredoškolský
deň naším školským obedom. Ďakujeme
pánovi riaditeľovi, našim učiteľkám a
všetkým študentom gymnázia, ktorí sa

podieľali na vzniku tejto akcie.

Dňa 2.3. usporiadalo CVČ Svidník v
susedných Giraltovciach obvodné kolo vo

florbale žiakov stredných škôl.

Obvodného kola sa zúčastnilo 6 družstiev,
kde si najlepšie počínali naši florbalisti. Po
víťazstvách v skupine (GDH - SŠ 2:1, GDH -
Gym.Gir. 7:2) porazili vo finále aj Gymnázium
Stropkov. Tento zápas bol plný napätia,
pretože ho rozhodli až samostatné
nájazdy, ktoré úspešne premenili
T.Sadiv a K. Vyravec, v bránke úspešne

zachytal D.Hnát.

Tretiu priečku obsadila Spojená
škola Svidník, 4. SOŠ polytechnická, 5.
Gymnázium Giraltovce, 6. ŠUP Svidník.

O deň neskôr dňa 3.3. sa konalo
okresné kolo v kategórii žiačok. Turnaj
usporiadalo CVČ Svidnik na SOŠ
polytechnickej vo Svidníku. V zápasoch
chudobných na góly sa výbornými
výkonmi predviedli brankárky, keď
všetky zápasy skončili výsledkom 1:0.

Víťazkami sa stali domáce hráčky SOŠ
Svidník, druhé skončili naše dievčatá a

tretie skončili dievčatá zo ŠUP Svidník.

Zúčastneným študentkám a
študentom ďakujeme za reprezentáciu

našej školy.

Víťazstvo po napínavom finále
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Oslava dňa svätého Valentína môže
mať rôzne podoby. Naši študenti ho spojili
s pekným skutkom, darovaním krvi. Mali tak
možnosť znova pomôcť svojim blížnym,

v originálnej, zaľúbenej atmosfére.

Od dňa 14.2. do 24.2. mohli na
hemato log icko - t rans fúz io log i ckých
oddeleniach Svet zdravia darovať krv a tým
podporiť dobrú vec. Odberový deň
vyhradený pre študentov sa niesol v
znamení lásky a valentínskej nálady. Pre
všetkých darcov boli pripravené tematické
darčeky ako certifikáty lásky, zámky lásky,

malé darčeky i drobné občerstvenie.

Toto všetko čakalo aj na našich
gymnazistov, medzi ktorými boli pravidelní
darcovia, ale základňu taktiež rozšírili
prvodarcovia, najmä z radov tretiakov

a štvrtákov. Veríme, že budú ochotní aj
naďalej pomáhať a podieľať sa na darovaní

krvi.

Poďakovanie za tento čin patrí: Mgr. Š.
Čobirka(53), M.Bobák(26), T. Sadiv(4),
E.Jacková(3), Ľ. Čeremugová(3), T.
Suchaničová(3), M.Berík(2), M.
Kamenický(2), prvodarcovia: M. Babejová,
D. Sidlárová, K. Panová, S. Birošová, E.
Vanátová, B. Bajcura, I. Jurková, N.

Hudáková, S. Hvozdová

Darcovstvo je znakom lásky k
blížnemu, nezištnosti a často aj odvahy.
Svidnícka nemocnica ďakuje v mene svojich
pacientov každému darcovi krvi,
predovšetkým maturantom/študentom za
ich vkročenie na novú cestu života a to
nielen cestu dospelosti, ale aj cestu darcov.

Valentínska poštaValentínska kvapka krvi
Ako je už zvykom 14.2 si každý rok

pripomíname deň svätého Valentína- Deň
zaľúbených.

Práve počas tohto dňa mnohí venujú
viac pozornosti svojim polovičkám, ktoré
obdarovávajú kvetmi, sladkosťami či inými
drobnosťami. Iní skúsia šťastie pri tých, ktorí
sa im už dlhšiu dobu páčia, či jednoducho
pripomenú ľuďom, ktorých majú radi, že pre

nich veľa znamenajú.

Naša škola na tento sviatok vytvorila
krabičku s Valentínskou poštou, pomocou
ktorej bolo možné potešiť ľudí, ktorých
ľúbite, či už v romantickom slova zmysle
alebo v akomkoľvek inom, nejakou

valentínkou.

Básničky, milé odkazy, či vyznania lásky
boli našou školskou radou doručené
všetkým triedam a samozrejme vyčarili

nejeden úsmev na našich tvárach.

• Talianske mesto Verona, kde žili milenci Rómeo a Júlia zo Shakespeara, dostane každý
rok na sviatok sv. Valentína asi 1000 listov adresovaných Júlii.

• Na Valentína sa predá viac než 35 miliónov čokoládových bonboniér v tvare srdca.

• Každý rok sa na celom svete na Valentína uskutoční v priemere 220 000 žiadostí o ruku.

• Lekári v roku 1800 bežne odporúčali svojim pacientom, aby jedli čokoládu na
upokojenie svojich túžieb po stratenej láske.

• Vo Fínsku sa Valentín nazýva Ystävänpäivä, čo v podstate znamená „Deň priateľstva“.
V tento deň si pripomínajú svojich priateľov, než len jednu lásku, ku ktorej niečo cítia.

• V stredoveku si písali mladí muži a ženy mená a chceli tak zistiť, kto bude ich „Valentín“.
Po dobu jedného týždňa preto nosili svoje meno pripnuté o rukáv.



Pláže, palmy a tapas: Španielsko v plnej kráse
V skorých ranných hodinách sme vyrazili

na letisko do Krakowa, odkiaľ nás už čakal
let do Alicante. Z Alicante sme po
bezproblémovom lete začali našu cestu
naprieč Španielskom. Z letiska sme sa
presunuli autobusom do Murcii a deň ukončili

večerou na námestí Plaza de la Flores.

Prvý deň sme mali prehliadku mesta
Murcia, ktorá začala pri pýche regiónu
Catedrale de Murcia. V nej bolo množstvo
gotických kaplniek. Keďže v Španielsku bol
19.3. Deň otcov, tak tam prebiehali oslavy, pri
ktorých deti rozveselili námestie hraním na
bubny. Celé mesto prevláda legendami. Inak
to nebolo ani pri "zakliatom" divadle, ktoré už
dvakrát vyhorelo. Ľudia stále veria tomu, že
vyhorí aj po tretíkrát, ak sa celé divadlo
zaplní. A tak tam nechávajú vždy voľné jedno
miesto na sedenie. Náš deň sme ukončili

návštevou Real Casino de Murcia.

Deň č.2 bol výnimočný, keďže sme sa
vybrali po prvýkrát navštíviť školu v meste
Alcantarilla. Každému z nás pridelili jedného
spolužiaka, ktorý nás mal pod palcom po
celý čas v Španielsku. Po privítaní sa nám
vybrali ukázať svoju školu. Po prehliadke
školy nás zobrali do knižnice, v ktorej sme im
odprezentovali našu krajinu a oni naopak
odprezentovali tú ich. Popri prezentáciách
sme si pre nich pripravili prekvapenie v
podobe kreslení kraslíc. Zároveň sme si
rovnako ako v partnerskej škole v Rumunsku
vybrali dvoch študentov, ktorých sme obliekli
do tradičných šarišských krojov. Večer nám

naši kamaráti ukázali ich obľúbené miesta v
Murcii.

Ďalší deň sme sa vybrali na spoločný
výlet aj s našimi španielskymi spolužiakmi.
Naša cesta viedla do mesta Cartagena, kde
sme ako prvé navštívili prvý dom z obdobia
Ríma v tomto prístavnom meste. Po ňom
sme sa vybrali pozrieť na staroveké rímske
divadlo Teatro Romano de Cartagena.
Poslednou zastávkou bolo múzeum El Foro
Museo Romano, kde boli zrúcaniny rímskych
kúpeľov, chrámu, parlamentu a predmestia.
Zvyšok dňa pokračoval v inom tempe aj po
príchode do Murcii, kde si každý z nás našiel
inú aktivitu. Niekto šiel behať, niekto do fitka,
na zmrzlinu, a niekto oddychoval na izbe,
každý podľa zváženia. Náš deň sme ukončili
spoločnou večerou v reštaurácii Ristorante.

V strede týždňa sme sa vybrali spĺňať
disciplíny v rámci Európskeho dňa, ktorý
prebiehal v partnerskej škole. Učili sme sa o
rôznych európskych monumentoch a
následne sme naše vedomosti otestovali v
kvíze. Pokračovali sme návštevou Museo De
La Huerta, kde nám svoju bohatú históriu,
kultúru a tradície v regióne Murcia predstavil

milý sprievodca.

Ďalšie ráno sme začali v relaxačnej
miestnosti, kde nás učili ich tradičný tanec
Flamenco, Po hodine Flamenca sme
zamierili na školský dvor, na ktorom sme
zaspievali a zatancovali tradičné slovenské
piesne a tance v ľudových krojoch. Boli sme

milo prekvapení, keď sme videli úsmevy na
ich tvári, obrovský potlesk a zhromaždenie
celej školy na jednom mieste. Samozrejme
sme si nenechali príležitosť ich naučiť našu
typickú šarišskú polku s karičkou. Náš deň
bol v skutku zaujímavý. Pri príchode do
Murcii sme sa vybrali do katedrály, kde už
prebiehali prípravy na veľkonočnú slávnosť.
Tento deň bol ukončený exkluzívnymi
gurmánskymi špecialitami, ako napríklad
chobotnice, krevety, artičoky, lososové rolky

a podobne.

V piatok sme sa s našimi spolužiakmi
vybrali na výlet do mesta Caravaca.
Caravaca bolo nábožensky hraničné mesto
a do dnešného dňa patrí medzi najviac
kresťanské mesto v celom Španielsku. Naše
cesty viedli do rôznych chrámov, kostolov a
kaplniek. Práve ten najdôležitejší bod bol
kostol, vybudovaný na najvyššom vrchu
Caravaci. Následne sme sa vrátili späť do
Murcii, kde nás naše nohy zaviedli na
najvyššiu vežu v meste. Z nej bol nádherný

výhľad na celé mesto a jeho okolie.

V dňoch 25.-26.3. sme sa vybrali na
víkend do mesta Alicante, keďže ani
v Španielsku sa cez víkend nevyučuje. Prvý
deň sme sa hneď ubytovali a vybrali sa na
spoločný obed s našou Svidníčankou Ingou
Sabanošovou, ktorá tu žĳe už takmer 25
rokov. Náš obed bol plný morských plodov a
tradičných španielskych pochutín. Po obede
nás sprevádzala po meste, kde sme väčšinu
času strávili pri móle a malých obchodíkoch.

Druhý deň nás čakal oddych na pláži pred
vrátením sa späť do Murcie. Tieto spoločné
chvíle sme využili na opaľovanie, kúpanie sa

a stavanie hradu.

Začiatkom nového týždňa sme
oslavovali európskych autorov a ich životné
diela. A keďže my - Slováci radi čítame, tak
sme mali možnosť povedať niečo aj o našich
obľúbených európskych autoroch. Po tejto
akcii sme sa presunuli späť do Murcie a
voľný čas využili na nákupy rôznych
suvenírov a darčekov pre našich blízkych. V
tento deň sme mali aj náš posledný oficiálny
večer s kamarátmi, ktorý bol plný smiechu,
zážitkov a na jeho konci aj sĺz. Vďaka nim
boli naše dni krajšie, a preto sa nám
odchádzalo ťažko. Práve preto boli slzy
lúčenia symbolom, že sa naše cesty
nerozdelia, ale naopak bude priateľstvo

pretrvávať.

Posledný deň bol pre nás obzvlášť
najťažší, keďže sme strávili posledné chvíle
v Alcantarilli. Po nich nás čakal presun do
mesta Murcie, z ktorého sme hneď vyrážali
na autobus do Alicante, pretože nás ráno
čaká let späť na Slovensko. V meste Alicante
nás čakala menšia túra na hrad, z ktorého je
nádherný výhľad na celé mesto. Náš
posledný večer sme si mohli spraviť vlastný
program, a tak väčšina z nás zamierila na
mólo k moru. Tam sme už s úsmevom
spomínali na tie krásne chvíle, ktoré za ten
krátky čas nabrali hodnotu spomienok na

celý život.
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Knižné perly
Erich Maria Remarque - Na západe nič nové

Tento román sa odohráva v období prvej svetovej vojny. Celým príbehom (až na epilóg,
v ktorom sa stretávame s treťou osobou) nás sprevádza mladý 19 ročný Paul. V knihe sa
dozvedáme o drsnom a krutom živote na fronte a jeho hrôzach. Autor sa zameriava na
psychiku mladých ľudí a ich postupné uvedomenie si, že vojna vôbec nie je taká skvelá ako
ju opisovali učitelia a páni. Tiež poukazuje na silu priateľstva. Autor skvelo zachytil ako

nezmyselnosť vojny ničí životy mladých ľudí.

,,Sme opustení ako deti a skúsení ako starí ľudia, sme suroví, smutní a povrchní-
myslím, že sme stratení.“

Leigh Bradugo – Vrania šestka

Kniha prináša originálny príbeh plný zvratov o nemožnej krádeži vo svete, ktorý je
inšpirovaný ruskou kultúrou. Autorka vytvorila šesť postáv, hlavných hrdinov, z ktorých
spravila najväčších trestancov, zlodejov a vrahov. Každá postava má jedinečný charakter
so strhujúcou minulosťou, ktorú sa postupne dozvedáme počas deja. Prvé kapitoly sa môžu

zdať trochu zdĺhavé, no kniha Vás veľmi rýchlo pohĺti a nebudete ju vedieť pustiť z rúk.

,,Každý človek je ako trezor, pokladnica plná tajomstiev a túžob. No a niektorí ľudia na to
idú silou, ale ja mám radšej jemnejší prístup – správny tlak v správnej chvíli na správnom

mieste. Treba si dávať pozor.“

J.P. Monninger - Mapa, ktorá vedie k tebe

Romantická kniha, ktorá vás určite zaujme svojím dejom. Hlavnou postavou je študentka
Heather, ktorá po vysokej škole chce cestovať po Európe. Lenže nastúpi do nočného vlaku
smerujúceho do Amsterdamu a zoznámi sa s Jackom, vášnivým cestovateľom, ktorý cestuje
po stopách denníka jeho starého otca. Jack nezmení len smer jej cesty, ale aj života. Jack

nechce Heather prezradiť tajomstvo, ktoré jej zmení celý život.

„Človek musí byť cestovateľ, aby na mieste kadiaľ prešlo toľko nôh, našiel niečo
jedinečné.“

Chyť ma, ak to dokážeš

"Chyť ma, ak to dokážeš" je americký film z roku 2002 režírovaný Stevenom
Spielbergom a s hlavnými hereckými výkonmi Leonarda DiCapria a Toma Hanksa. Film je
založený na skutočnom príbehu Franka Abagnalea, ktorý bol v mladom veku profesionálnym
podvodníkom a falšovateľom. Leonardo DiCaprio hrá rolu Franka Abagnalea, ktorý sa v 60.
rokoch minulého storočia stal jedným z najzručnejších podvodníkov svojej doby. Po tom, čo
jeho rodina zažila finančné ťažkosti, sa Frank rozhodne opustiť domov a vydáva sa na dráhu
zločinu. Svojimi zručnosťami v falšovaní a podvádzaní sa rýchlo stáva jedným z
najhľadanejších zločincov FBI. Film "Chyť ma, ak to dokážeš" ponúka vynikajúce herecké

výkony, napínavú atmosféru a pútavý príbeh.

Všetko, všade, naraz

Film sleduje osud paní Wang (Michelle Yeoh), staršej ženy žĳúcej v malom meste, ktorej
život sa výrazne zmení, keď sa jej otvoria dvere do viacerých alternatívnych svetov. Postupne
zistí, že v každom z týchto svetov existuje niečo, čo je pre ňu veľmi dôležité, a že jediná
možnosť, ako zachrániť svoju rodinu a svet pred zničením, je využiť svoje schopnosti a
sústrediť sa na to, čo všetko jej tieto alternatívne svety ponúkajú. Film ponúka pútavú a
zaujímavú sci-fi zápletku, v ktorej sa miešajú rôzne temné a svetlé prvky, vtipné situácie a
napätie. Film tiež ponúka veľa emocionálnych momentov, ktoré dodávajú na intenzite celému

príbehu.

Veľryba

Film sa zameriava na príbeh Josiaha (Brendan Fraser), muža, ktorý je nútený žiť
osamote v starom bytovom komplexe po tom, čo stratil svoju rodinu v tragédii. Jeho jediným
spoločníkom je jeho bývalá sesternica Liz (Samantha Morton), ktorá mu pomáha sústrediť sa
na to, aby prežil. Jeho zdravotný stav sa však zhoršuje, a tak sa Josiah rozhodne splniť si
jedno posledné veľké pranie - chce preplávať na mori a zoznámiť sa so svojou obľúbenou
veľrybou. Film sa zameriava na témy bolesti, smútku, osamelosti a túžby po slobode a
zmene. Príbeh ponúka silný emocionálny zážitok a vynikajúce herecké výkony od Frasera a
Mortona. Výnimočné herecké výkony, silná réžia a emotívna hudba robia tento film jedným z

najzaujímavejších vôbec.

Zo sveta filmov
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• Podľa Guinnessovej knihy rekordov meralo najväčšie veľkonočné vajíčko vyrobené z
čokolády viac ako dvadsaťpäť metrov.

• Myšlienka veľkonočného zajačika vznikla v Nemecku a nemá nič spoločné s pôvodným
kresťanským sviatkom.

• Je veľmi zaujímavé, ako sa Veľká noc strávi napr. v Nórsku. Počas nej sa tam totiž
riešia vraždy. Televízie vysielajú kriminálne seriály a tlač publikuje rôzne kriminálne
príbehy, pričom ľudia hádajú páchateľa.

• V USA len veľmi málo ľudí považuje veľkonočné sviatky za kresťanské a taktiež ich
neoslavujú všetci. Tí, ktorí áno, majú jeden zaujímavý zvyk. V sobotu večer maľujú
vajíčka, v noci ich niekto schová a na druhý deň ich všetci hľadajú na záhradách.

• Vo Švédsku majú zas absolútne odlišné chápanie toto sviatku. Veria, že na Veľkú noc
vychádzajú čarodejnice a deti sa prezliekajú za ježibaby, pričom tvár si potierajú
červenou farbou. Následne sa vyberú na návštevu domov a pri každom dome
nechávajú veľkonočný list s malým obrázkom bosorky a krátkym textom. Nuž a tento list
má upozorniť na to, že darca čochvíľa odletí oslavovať sviatok čarodejníc.

• Najkrutejšie spôsoby fungujú vo filipínskej Manile. Počas veľkého týždňa vychádzajú
stovky ľudí do ulíc, kde sa bičujú alebo bosí kráčajú a nesú drevený kríž. Niektorí sa
dokonca na Veľký piatok nechávajú ukrižovať. Hoci cirkev tieto extrémne krvavé rituály
nepodporuje, Filipínci ich podstupujú z vlastnej, slobodnej vôli.

• Na Slovensku je pre mnohých mužov ten najobľúbenejší deň práve Veľkonočný
pondelok, kedy chodia oblievať dievčatá, aby boli celý rok zdravé.

Dievčatám želáme veľa vody a chlapci, pre vás sa oblieva iba do 12:00

Zaujímavosti o Veľkej noci
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Gympľácka
osemsmerovka

apríl, bahniatka, erasmus, farby,
gymko, jar, kraslica, kvety,
pascha, prázdniny, pôst, radosť
sviatky, voda, zajac, časopis,
život

Breptyssimo
· Ty nepoznáš školský poriadok?
- Ja také nečítam, ja neviem...

· Aké funkcie hrubého čreva poznáš?
- Výkal...

· Ale podľa mytológie existoval aj Pegas.
- Hebedo to bolo...

…na základe toho funguje vedomie s nulovým
obsahom.
-No, poznám aj takých...

· Musíme vyriešiť závažný problém... Kto preboha
spí na weckách?
- Aha, to preto tam bude ten stan.

· Aké je hlavne mesto Nigérie?
- Baobab.

· Chcete sa guľovať?
- Áno!
· Dobre, píšem. 5,5,5,5.

· Aká bola téma z dejepisu?
- 3. svetová vojna
· Na akej strane to je? Neviem to nájsť…

· Ako vieme, že chuť patrí medzi
exteroreceptor?
- Hmm…keby som sa dotkol mojim jazykom vášho?

· Kde máš knihu?
- Ta šak v aute ne...
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Ako hodnotíš maturitu zo slovenského jazyka a literatúry?
Sofia Birošová, IV.B
Maturitu zo slovenčiny sme mali ako prvú v poradí, preto sme vôbec nevedeli čo nás čaká a ako to
bude celé prebiehať. Test sa dal zvládnuť, nebol až tak ťažký, no určite sme toho veľa aj “tipli”.

Akú tému si si vybrala na sloh zo slovenčiny?
Ema Vanátová, IV.A
Každý, kto ma pozná tipoval, že si vyberiem rozprávanie alebo diskusný príspevok, no potrebovala
som uvoľniť svoje básnické črevo a tak som si vybrala umelecký opis s témou "V zime na vidieku".

Ako hodnotíš maturitu z anglického jazyka?
Timotej Sadiv, IV.A
Maturita z anglického jazyka mi pripadala byť ľahšia paradoxne ako zo SLJ a lit. a oproti minulým
rokom bola z môjho pohľadu do cela na rovnakej úrovni.

A otázka od fanúšikov: Odkiaľ berieš inšpiráciu na svoje outfity?
Sofia Birošová, IV.B
Vyberať outfity na jednotlivé dni bola asi moja najobľúbenejšia činnosť počas celej maturity.
Inšpiráciou mi je častokrát moja staršia sestra, ktorá ma už veľakrát zachvátila, keď som si asi ako
každé dievča nemala čo obliecť.

Timotej Sadiv, IV.A
Oblieka ma mama.

Ema Vanátová, IV.A
Za mňa stále platí, a platilo to aj tentoraz, čo skriňa dala. Outfity som mala pripravené už takmer
týždeň dopredu, ale menila som ich ráno tesne pred maturitami. Volila som hlavne pohodlie, ale
samozrejme som chcela aj dobre vyzerať.

Branislav Kopča, IV.B
Inšpiráciu neberiem od nikoho, čo sa mi páči to si oblečiem.

Pýtali sme sa maturantov
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